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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ
Актуальність теми. функціональна активність Імунної системи 

сільськогосподарських тварин заложить від багатьох фанторів.З од­
ного боку, вона обумовлене генетичними факторами, з ішого - її 
активність значною міро с пов'язана з особливостями живлення тва­
рин. Як вказує Дебенгарц Я.З.(І99І), Функції якр-ієння і Імунітету 
еволюційне єдині. Фактори годівлі як відомо, істотно впливають на 
рііді сторони обміну речовин в організмі тварин» проявляють знач­
ний вплив на інтенсивність утвореная антитіл та інші Імунологічні 
щхщеси ( Скркшоу Н.С,Г97І, Коваленко Я.Р.ІЗ'/В. Болотников І.А, 
198'? )- Незбаданссваність раціонів тварин за основникг "ожизними 
р«мовине*а приводить до виражена порушень в імунологічних реак­
ціях ( Н111 0. 1982). Особливо важливу роль у виробленні і під­
триманні імунітету у тьарин відіграв повноцінне білкове живлення 
( Пляипчко G.I. Т262, Сидоров В.Г, 1985 ).

Розглядуючи роль білків у формуванні імунітету у тварин на­
самперед глід відзначите эа«.*?иве значення амінокислотного живлен­
ня, зокрема забезпечення оптимальноvc сшвпілиоввння в їх раціоні 
окремих Н»ЗЗМІЕПЗЕ£ ЗМІЖ-КИСЛОТ, ОСС-ЗЛИВО ТЗКИХ, ЯК ЛІЗШІ. ТрЄО- 
sfts. метіонін, щиспя&т. ( СлаСіцькзй Я.І, Т9?8, Кэлешгж Б.Ф. 
Эйаненкоа Н.А І99С ). У зв'язку з цим актуальним у наукоэо-прак- 
тичаому слані в розробка шляхів забез-іечення високої ггптрогної 
резистентності у свиноматок і приплоду при використанні в їх го­
дівлі традиційних господарських радість із, які s дафішшпвди за 
шістом ряду йезамікишх амінокислот. Езсішення тдього питання ви­
магав глибокого вивчення ролі окремих нез^мінимих амінокислот і 
їх співвідношення у забезпеченості процесів, які лежать в основі 
формув.-ушя Імунологічного статусу у евнномгток 1. поросят з одного 
боку, їх високої продуктивності - з другого. Це зумовлене тим. що 
вплив окреигх незамінимих змінокисіот на формування імунної сис­
теми свиноматок і поросят втачежГз. недостатньо.

ІЯетз 1 завдання досліджень. Виходячи з зше сказаного, мето» 
дисертаційне І рСбОТИ буж порівняльне вивчення природної ре- 
зистеатності у свиноматок і поросят при використанні ? їх годівлі 
низькапротєїнсвих раціонів концентрат-коревепдадного типу дефі­
цитних за лімітуючими аиіиокисл'тами (лізином, трвоніноя, метіо- 
ніас-.г ), і збагачених вказаними амінокислотами, а також сульфатом. 
шарів ігорівдкне да природної резистентності у свиноматок і тдзве- 
сят. які саерауаали стакгартгай’ комбікорм. збьланео&лэиЯ з.̂ неза- 
«іяикажг амінокислотами. JLsn зжріаіення цізї мети оуле поставлене



завдання до лідити ряд біоііжічнях показників, які харахтвшаугуїь 
'імуясСЮлогічну реактивність у свиноматок 1 поросят при згодову­
ванні їм раціону, дефіцитного за вказаними амінокислотах®, при 
додаванні до них лізині', треоніну, метіоніну, сульфату натрію і 
стандартного комбікорму, які приведені нижче :
- концентрацію IgG,I#J,SIgA у сироватці крові, молозиві 1 молоці 
свиноматок і приплоду ;
- вміст сімку 1 співвідношення його фракцій в крові, молозиві і 
молоці свиноматок ;

- показники продуктивності свиноматок і поросят :
- показники, які характеризують поствакцинальний імунітет поросят

Наукова новизна роботи. В результаті проведених досліджень 
вперше поісазаво позитивний вшив добавок лімітуючих амінокислот і 
сульфату натрію до нкзькопротеїнових раціонів свиноматок і поро­
сят на їх природну резистентність, вміст сироваткових імуноглобу- 
лінів, бактерицидну, лізощяшу і фагоцитарну активність- Встанов­
лено посилежя напруженості поств'їкшшальаого імунітету у поросят 
Під впливом добавок до їх раціону лізшу 1 сульфату натрію Теоре­
тично juгрунтована висока ефективність використання, шзькопротеї- 
нових раціонів, дефіцитних за незамінадаи амінокислотами в го­
дівлі свиноматок цри додаванні да hex лізині-, треоніну, метіоніну 
і сульфату натрію.

Практичне значення роботи. Зйагечешя ни&ькопротеїнових ра­
ціонів канцентратно-коредашюдеюго типу лізином у комплексі з 
треоніном, метіоніном, або сульфатом натрію підвищує продуктив­
ність свиномато::, покрешу є ріст 1 розвиток одержаних від них по­
росят, посилює їх імуноСіаяогічну реактивність, igo дозволяє реко­
мендував цей захід до впровадження в практику свинарства. 

Апробація_рсботк. Результати досліджені доповідались :
- на міжнародній конференції " Биологические основи продук­

тивность сельскохозяйственных иавотае; " (Боровск, IЭ9С);
- на республіканській н&укавій конференції " Биологические 

исследования и перспектив их разшшт " (Львов, 1990);
- на все союзнії нараді " Бонне аспекты участия Оиологичєскі' 

активных веществ в ре Гулящи sct-aOojlKOKs и продуктивности сельс­
кохозяйственных животных " (Боровск, 1991);

- на УІ УнраінськсвбУ біохімічному з'їзді (Київ, 1992ь 
Публікації.За результатами досліджень опубліковано шість

наукових робіт, в тому числі Інформаційний листок.
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Стоуктгеа 1 об’єн роботи. Дисертація містять 120 сторінок 
машинописноп тексту 1 складається зі вступу, огляду літератури, 
результатів досліджень, обговорення одержаних результатів, гт!с- 
новків. практичних пропозицій 1 списку літератури.
Експериментальні дані представлені 38 таблицями. В дисертаційній 
роботі використано 323 літературшх джерела, з яких 163 іноземних 
авторів.

Полояення ̂ вжне сені на зягист, Збагачення низькоггротеінових 
раціонів коїщентратно-коренеплодного тшу , дефіцитних за ввзамі- 
нимимя амінокислотами, кормовим концентратом лізину, треоніяем 1 
сульфвтом натрію стимулює клітинний 1 гуморальний Імунітет у сви­
номаток 1 їх приплоду.

Згодовування лізину 1 сульфату натрію поросята* при дорощу­
ванні т-iяитийяп асзюае на рознитгж гюствакцинального імунітету.

Збагачення визькопротеїновіа ряціанів концвитратш-корене- 
шгодного типу ирзямішввпш амінокислотами 1 сульфатом натрію за­
безпечує високу продуктивність свиноматок 1 інтенсивне ріст 
одержаних від и к  поросят. •

и іт е р ім  і  иигада щ ш ш е їїь
Іосліди ас ашчеето вшшву добакж лізшу, треаніну, метіо­

ніну і сульфату натрію до вавьяощютеївового раціону кошентрат- 
ао кореиешгодного типу на імунобіаиігічну реактивність свиноматок 
проводились в колгоспі їм. Котовсьного. Іваиичівсьного-району, 
ВолинТїКоі області на 40- свиноматках великої білої породи 1 їх 
пришюді б період з 1969 по 1991 рід. йшшв добавок лізину і су­
льфату натрію до раціону поросят при дорощуванні на рівень пост- 
ваяіашальнсго Імунітету вивчали в радгоспі "Радехівський" Раде- 
дехінського pa*oaj , Дьвівсьипі. облвсті.

Усі тварини були кяїнічво здорові, знаходились в однакових 
умовах годівлі 1 утримання у відповідності до геогігієнічних ви­
мог. Раціони для снииомвток складали з врахуванням їх живої маси, 
віку і продуктивності згідно норм годівлі (1995).

На светшатках проведено два аналогічяіх за схемою досліди, 
якз приведена нижче. З підготовчий період, який тривав ЗО днів 
всі свиноматки отримували раціон, який складався з розрахунку на
І голову в день : дерть пшенична 0,5 кг, трав’яне борошно 0,5 кг, 
кормовий буряк 7 кг, преципітат 35 г, сіль 14 г, ггремікс ПВ-І 25г

В дослідний період свинокаткам 1-ої групи, які служили кон­
тролем, згодовували стандартний комбікорм К-54-4. який забезпеч,-
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вав їх потребу у протеїні 1 незамінним амінокислотам згідно нори 
Зокрема в перші 84 дні поросності свикомапг» контрольної групи 
отримували 2,6 кг комбікорму К-54-4 в якомі містилось 2,65 к.о.. 
4І2.І г сирого протеїну, 324,4 г перетравного протеїну, 14,63 г 
лізину, 8,56 г метіоніну+цистину, 10,69 г треоніну, в. останні ЗО 
днів поросності відповідно 3,05 кг, 3,11 к.о.,483,42 г, 380,64 г, 
17,17г 10,06 г, 12,53 г, в період лактації - 6,4 кг, 6,5 к.о.,
І014 г, 798,7 г, 36,03 г, 21,1 г, 26,3 г, названих компонентів.

Свиноматки .2,3, 1 4-ої груп у дослідний період отримували 
раціон, який складався з тих же самих компонентів, що 1 в підго­
товчий період 1 був дефіцитний за лізином, треокіном, метіоніном. 
До вказаного раціону додавали лізин, треонін, метіонін в кількос­
ті, яка забезпечувала такий їх рівень в раціоні, як 1 у раціоні 
свиноматок контрольної групи, які одержували стандартний комбі­
корм- В перші 84 дні поросності до раціону свиноматок додавали 
відповідно 3,66 г.1,95 г,І,49 г, в останні ЗО днів поросності 
3,18 г, 2,47г, 2,73 г, в період лактації 11,63 г, 5,68 г, 3,89 г, 
лізину, треоніну 1 метіоніну. Нестачу сірки сірковмістних аміно­
кислот в раціоні свиноматок третьої 1 четвертої груп поповнювали 
за рахунок сульфату натрію - Na^SO^ *10Н20-

Третій дослід* метою якого було вивчення впливу добавок лі­
зину 1 сульфату Еатрію до комбікорму Н-55-І4 нй рівень поствзкци- 
нального імунітету, проводили на поросятах великої білої‘породи в 
період з 60-денного до 120-денного віку. Поросята контрольної гру 
пи одержували комбікорм К-55-І4, який був дефіцитний за лізином 1 
метіонінам* цнсткнсж, а тварини дослідної груш - вказаний комбі­
корм, збагачений лізином (0,2*) і сульфатом натрію (0,ЗЖ). Анти­
геном для імунізації поросят обох груп служила вакцина проти па­
ратифу, пастерельозу 1 диплококової септицемії поросят.

Матеріалом для досліджень служила кров, молозиво,молоко 
свиноматок і кров поросят. Кров у поросят Орали Із краевої веш 
вуха в кінці підготовчого періоду, а також на 30-й і 60-й день 
лактації. Кров у поросят також брали із вени вуха ьлред відлучєн- 
ням в двомісячному віці. Молозиво від свиноматок отримували в 
день опоросу, молоко - на десятій 1 двадцятий день після опоросу.

Лабораторні дослідження проводили згідно загально прийнятих 
методик. В цільній крові визначали лейкоцитарну формулу (Козлов­
ская Л.В, Николаев Д.Ю, 1984), фагоцитарну активність лейкоцитів 

’ (Гостзв B.C. 1950). В сироватці крові визначали загальний вміст 
білків рефрактометричнім методом (Волгін В.І. 1 ін. І974);спів­
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відношення білкових фракцій - методом електрофорезу в агар-агаро- 
аому гелі (Грабар П., Буртен П.. 1963) ; бактерицидну активність 
за модефікованим методом (Марков Ю.М. 1 іяш., 1968); лізоцишу 
активність фотонефелометричним методом (Дорофейчук В.Г., 1963); 
вміст імуноглобулінів G 1 * методом радіальної імунодифузії за 
методом Маачіні- (1965). У молозиві 1 молоці визначали ; загальний 
вміст білків біуретовим методом (Нондрахін П.П. 1 Інш., 1985), 
співвідношення білкових фракцій методом електрофорезу в гелі згар 
агару (Грабар П., Буртен П., 1963); вміст імуноглобулінів G ; М ; 
3IgA за метолом Мвнчіні (1965).

Продуктивність свиноматок оцінювали за такими показниками : 
кількість поросят при наїждженні і їх жив? маса, кількість і шва 
меса поросят при відлученні в 2- місячному віці, молочність.

Одержані цяЦровІ дані піддавали статистичній обробці.

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ

І. Фагоцитарна, бактерицидна 1 лізоцимна активність 
крові свиноматок 1 їх приплоду при згодовуванні 
раціону кошіентратно-кореввшгадного типу з добав­
ками лізину, треоніну і сірксзмістнкх сполук.

З приведених в таблиці І даних видно, що досліджувані по­
казники природної резистентності в крові свиноматок контрольної
1 дослідної груп в підготовчий період істотно не відрізняються 
між собою, тоді. як в дослідний період деякі з показників гумора­
льного імунітету в крові свиноматок дослідних груп перевищують 
аналогічні показнгчи у свиноматок контрольної групи. Зокрема, бак 
терищдна активність сироватки крові свиноматок 2-, З- 1 4-1 груп 
на 60-й день лактації була значно віщою (Р<0,05; Р<0,05; Р<0,01), 
ніж у свиноматок контрольної групи. Лізоцимна активність сироват­
ки крові у свиноматок ;-і групи на 60-й день лактації була ста­
тистично вірогідно зищос порівняно до 11 Активності у свиноматок 
контрольної групи (Р<0,02).

З одержаних даних випливає, що збагачення раціонів концен- 
тратко-коренеплодногс типу для свиноматок в період поросності і 
лактації лізином, метіоніном, треоніном 1 сульфатом натрію позе 
тивно впливаь не тільки на їх гродуктивність, що розглядається 
нижче, а й на показники природної резистентності, особливе- на 
бактерицидну активність сироватки крові. Пояснення цього, мабуть.
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Таблиця І

ПОКАЗНИКИ ПРИРОДНОЇ РЕЗИСТЕНТНОСТІ Ж 1І Ш Р Ш Х  СВИНОМАТОК 

У другое ДОСЛІДІ (X; * т ; п=4).

: Періоде досліджень

Щзшітка : ■* - тут 1 надані етмисгачни вірогідні різ­

ниці'у дослішкувгтиг показниках вщрощої резистентності в крові 

свяноматск дослідних груп порівюшо до контрольної групи :

* - РсО.ОБ; а** - РчО.СЕ; ***' - р<0.01; **** - Р<0.001
Ч .

Груш

: Періоди досліднень

тварин : Підготовчий : Дослідний період

; :30-t день лактації:®-* день лактації

ФАГОШТАРНА АКТИВНІСТЬ ЛЕЖОШПВ

І 19,50 і 0.29 J&J25 і ІДО 21,75 і 1.03

2 18.75 1 0.85 17.50 і 0.64 21,50 і 0.64

3 19.0 і 1.06 17.25 і 0.75 22^5 ± 035

4 19.50 і 0,64 Г9.0 і І.06 22*0. і 0.91

БАКТШШДЩІ АНТШПСТЬ СЯРОВІТКУ В ®

І 29,60 і 0 .®  29.11 2 L.85 32,45 і 1.32

2 30.34 ± 0,89 27.ЯБ * 3.02 42JU t 3^21*

3 29.12 ± 1,16 * 31,55 і 3.86 4 4 .»  ± 4,(?7*

4 2^,44 і Ї М  2В*Є ± 2+84 46^2 ±
і 7

> ш зсеяяш  й м и с я , авхяакк ш т

І 50.0 ±0,64 56.50 ± 2,02 61.3? і 0,37

2 49,75 ± 1.23 ' 54,25 * ЇМ  ЄІ,75 ±3J3I

3 49,25 і 1,49 56.50 * 0^29 €1,75 ± 2,25

4 48,0 і 1,0В 55,87 і 1,45 65^0 ±ІД9*
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слід шукати у кращому засвоєнні амінокислот, яті додавалися до 
раціону свиноматок дослідних груп порівняно до амінокислот, які 
входять до складу білків в раціоні свиноматок контрольної групи. 
При цьому найб-ітьш виражений вплив на досліджувані показник* при­
родної резистентності шявлявться у свиноматок 4-1 групи, до 
раціону яких додавали лізин, треоніл і сулыЬат натрію.

З інших аспектів одержаних наж результатів заслуговує на 
увагу підвищення всіх досліджуваних показників природної резис­
тентності, особливо лізоцимної активності сироватки крові т сви­
номаток протягом лактації. Ступінь цього підвищення у свиноматок 
дрсліднгх груп виражений більшою мірою, ніж у свиноматок конт­
рольної групи.

Додавання до раціону свиноматок концентратно-коренеплодного 
типу деяких з досліджуваних амінокислот істотно впливає на окремі 
досліджувані показники Природної резистентності у одержаних від 
них поросят (табл.2). У цьому псарі заслуговує на увагу значне 
тата фагоцитарна активність лейкоцитів у поросят З- 1 4-І груп,
з також вжща лізоциина активність сироватки крові у поросят 4-1 

групи порівняно до контрольної (Р<0,06; Р<О.СП). Вказані різниці 
можна пояснити нищим вмістом незамінних амінокислот у молоці 
свиноматок третьої 1 четвертої груп, ніж у емшоматок коятрольгої 
групи. у

ТаОишя 2

Пгжазввга пржродазі резистентності у шросят
2-ох місячного в іку , одержаних в ід  дрсдіджува-

ш х свиноматок у І досліді (*ДЬт, п=Ь).

Групи: Фагоцитарна .актив- 
тва- : ність лейкоцитів 
рнн :

; Бактерицидна актив- : Лізошмна ак- 
: ність сироватки : тивність сіфо- 
: крові : ватки крові

1 22,25 ± 2.81
2 21,0 ± 2,8о
3 34,66 ± 2,50***
4 30,75 4 1.70*

35,90 4 3,0 5В.75 4 0.14 
36.12 4 3,75 58.57 4 0.14 
38.56 4 5.84 59.37 4 0.13*** 
42,06 4 1.37 58,87 4 0.12
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2. Концентрація імуноглобулінів окремих класів в крові, 
молозиві 1 молоці свиноматок при згодовуванні їм раціону 
концентратно-коренешгодного типу j добавками лізину, 
треоніну,метіоніьу і сульфату натрію, а також у крові 
одержаних від та поросят.
Як видно з приведених в таблиці 3 даних, згодовування 

свиноматкам раціону концпнтратно-коренеплодного типу з добавками 
лізину, треоніну, метіоніну .1 сульфату натрію приводить до підви­
щення концентрації обох класів Імуноглобулінів у сироватці крові. 
У цьому шині звертає на себе увагу статистично вірогідно більша 
концентрація імуноглобулінів класу М в сирозатці крові свиноматок
2- 3-і 4-1 груп на 60-й день лактації порівняно до іх кошіен*-

Таблиця З
ВКГСТ І1ШЮГЖЖШШЗ G і 1 

В СИРОВАТЦІ КРОВІ ДООЩЗДУВАНИХ СВИНОМАТОК У ДРУГОМУ 
ДОСПИ (мг/мл; М±т; п=4)

■"ругш Періоди досліджень
тварин

ПІДГОТОВЧЕ» : Дослідний період (дні лшстації)
період

: ЗО-* день : 50-й день

IgG
І 23,6* ± 1,16 20,90 і 1,92 22,58 t 2,11
2 22.0 t 2,65 20,09 ± 2.27 21,0 ± 1,27
3 24,96 і 2,83 21, II ± 1,21 25,01 t 0,81
4 25,47 ± 1.94 22.16 ± 3.50 

Ів»
24,07 ± 2,56

І 3.21 і 0,28 ■v 3,06 ± 0,14 2.6S ± 0,12
2 3,06 ± 0,31 '3.31 ± 0,11 3,28 ± 0,13**
3 3.06 ± 0.30 3,38 і 0,26 3.40 t 0,40**
4 3,24 ± 0,26 3,56 і 0,32 3,27 ± 0,24*

рації у сироватці крові свиноматок контролю! групи (Р<0,02; 
Р<0,02; Р<0,05).Відмічена такой тенденція до підвищення концент­
рації вказаних імуноглобулінів у сироватці крові свиноматок дос­
лідних груп порівняно до контрольної також на 30-й день лактації.
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Істотних змів у конпентрації IgG в сироватці крові свиноматок 2-
3- і 4-1 груп порівняно да контрольної при цьому не виявлено. ОС­
КІЛЬКИ різниці F концентрації вказаню Іхзтглооуліяіз у сироват­
ці крові свиноматок дослідних 1 контрольної груп В ДОСЛІВНИЙ пе­
ріод носять такий же характер, як 1 в підготовчий. В цілому при- 

, ведені дані свідчать про позитивний вплив добавок амінокислот і 
сульфату натрію до раціону свиноматок кснцвнтратно-коренеплодного 
типу на показники неспецифічної резистентності їх організму.

З приведених у таблиці 4 даних видно, цр концентрація Іму- 
коглобулінів класу G у молозиві свиноматок 2-, З- і 4-1 груп в 
день опоросу була відповідно на 15,41; 21,2»; 29,8* більиою, ніж 
у молозиві свиноматок контрольної групи, проте ці різниці вияви­
лися невірогідними (Р<0,5). Концентрація IgJI у молозиві свинома­
ток З- і 4-1 груп була більиою відповідно на 27,6 1 27,8* порів­
няно до їх концентрації у молозиві свиноматок контрольної групи, 
проте ці різниці також статистико невірогідні (Р<0,5).

ТаОяаця 4
ВМІСТ ПШЮГЖЖУШШВ G, 1. SIg* В Ш Ю Я Ю І  І ШВСВД 

ДОСИДЖУВАНИХ СВИНОМАТОК У ДРУГОМУ ДОСЛІДІ (*г/мл;*£т, п-4'

Гили: —•"Є-... Період дослідаень
tbs- 
ркн : Молозиво в день : Молоко : 

опоросу : 1 0 - і дань :
Молоко 

20-й дань

1 60,24 ± 5.44
адз

1,86 ± 0Л 2 _ 1.27 і  О .ІІ
2 69,50 і 4,26 1,71 ± 0.15 1,40 ± 0.10
3 73,04 ± 8,59 2,05 і  0.19 1,70 ± 0,16
4 77,89 ± 7.86 2,04 ± 0,36 1,80 ± 0,35

I 4,02 ± 0,82
т

1,53 ± 0.13 1.37 t 0.04
2 4.06 і 0,55 1,64 ± 0.13 1.50 ± 0.13
3 5,13 і G.89 1,71 ± 0,05 1.63 t 0,07**
4 5.14 ± 0,40 2,04 ± 0.11** 1.66 і  0.04***

I 9,88 ± I.II
SIgA 

4,66 ± 0.32 6.47 ± 0.64
2 10.18 ± 0,71 4.79 і  0.33 ' 6 .68 ± 0.55
3 10,45 і 1,04 4.64 ± 0.24 6,56 і  0,47
4 10,59 4 0,66 4.83 ± 0.27 6,87 і  0.41
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Різниці у вмісті SIgA в молозиві свиноматок дослідних груп по­
рівняно до контрольної виражені меншою мірся, ніж різниш в кон­
центрації IgG і IgM

Дещо вища коні’чнтрація IgG і IgM виявляється тэкпж у моло­
ці сЕиноматок дослідних груп порівняні; до контрольної на ТО- 1 
20-ї день лактації, проте ці різниці у більшості випадків статис- 
чтгтао невірогідні. Виняток становить лише концентрація IgM • яка 
у молоці свиноматоі. 4-1 групи на ІО-й день лактації і у молоці 
свиноматок З- І 4-І груп на 20-й тень лактації статистично віро­
гідно більсз і Ід їх концентрації у молоці свиноматок контрольної 
групи (Р<0,02; Р-'0,0І).

Концентрація Імуноглобулінів класу G у сироватці крові по­
росят 2-, 3- і 4-І груп у двомісячному зіці (табл.5) була біль­
шою відповіде v на 15,2%; 25,2%; ПІ, IS в порівнянні з поросятами

Таблиця 5
ВМІСТ ІМУНОГЛОБУЛІНІВ G 1 М в СИРОВАТЦІ КРОВІ ПОРОСЯТ 

ПДЕРІАНМ ВІД ІОШДЯУВАШ СВИНОМАТОК У ДРУГОМУ ДОСЛІДІ 
(мг/мл; М±т; п=4).

1-1 групи, проте ці різниці статистично невірогідні (Р<0,5).
Тим не менше, ці різниці вказують на наявність певного взаємоз­
в'язку мі* концентрацією IgG у сироватці крові поросят і молози­
ві. молоці їх матерів. Різниці з концентрації IgM у сироватці 
крові поросят 2-, З- 1 4-І груп порівняно до 1-1 виражені меншою 
мірою, ні* різниці в концентрації IgG.

Груп" : 
тварин : IgG : IgМ

І 10,20 ± 0,95 2.64 і  0.36
2 II  ,75 ± 1,25 2,53 £ 0,32
3 12,77 ±1.60 2,78 і 0.24
4 12,35 і 1,17 2.78 ± 0,08
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3. Вміст загального білку і співвідношення білкових фракцій 
у сімзваїні крові, молозиві і молоці свиноматок лот зго­
довуванні їм раціону концентратам-коренеплодиого типу з 
добавками лізину, треоніну, метіоніну 1 сульфату натрію, 
а також в сироватці крові одержаних від них поросят.

Проведеними дослідженнями встановлено, що додавання до ра­
ціону дослідних свиноматок лізину, треоніну і сірковмістних спо­
лук Істотно впливає на білковий спектр сироватки крові, молозива 
1 молока, а також на білковий спектр сироватки крові їх приплоду

З таблиці 6 видно,що в дослідний період у сироватці крові 
свиноматок дослідних груп порівняно до контрольної виявлені деякі 
різниці у співвідношенні окремих білкових фракцій, тоді як ста­
тистично вірогідні різниці у вмісті загального білку при цьому 
відсутні. Зокрема в період лактації у сироватці крові свиноматок 
дослідних груп виявлено помітно більший вміст альбуміну порівняно 
до його вмісту у сироватці крові свиноматок контрольної груш, 
проте вірогідна різниця ори цьому, мав місце лише у свиноматок
3-І груш (F<0,05). Разом з тим у сироватці крові свиноматок дос­
лідних груп порівняно до контрольної на 60-й день лактзпії вияв­
лена менша концентрація а--глобулінів, проте ці різниці статис­
тично невірогідні (Р<0,5). Крім цього у сироватці крові свинома­
ток 3- 1 4-1 груп у вказаний тріод дещо зростає вміст 7-глобулі- 
нів, проте ці різниці також статистично невірогідні (Р<0.5).

В таблиці 7 наведан! дані про співвідношення загального 
білку і його фракцій у сироватці крові поросят, одержаних від 
досліджуваних свиноматок у двохмісячному віці. З даних таблиці 
видно, що загальна концентрація білку у сироватці крові поросят
4-і груш, отриманих від свиноматок, яким згодовували лізин, 
сульфат натрій 1 треонін була дещо більша, ніж у поросят інших 
груп, проте ці різниці статистично невірогідні. Раоом з тим у 
сироватці крові поросят четвертої груш виявлено більший вміст 
7-глобулІиів, ніж у поросят І-, 2- 1 3-1 груп, проте ці різниці 
гако* статистично невірогідні (Р<0,5).

З приведених в таблиці 7 даних видно, що у сироватці крові 
поросят дослідних груп порівняно до контрольної мають місце різ­
ниці у співвідношенні деяких білкових адакцій, проте їх важко 
пов'язати з особливостями їх матерів.



Період І 
дослід- : 
жень !

Групи : 
тварин :

Загальні : 
білки :

Альбуміни :

*•

Чі-глобулі-
ни

«2-глобулі­
ни

0-глобулі- :
НИ :

т-глобулЬ 
ни

Підго­ і 82,7 і 2,1 28,9 і 0,4 1,9. ± 0,2 14,9 і 1,0 16,7 і 0,7 21,7 і 1,7
товчий 2 83,5 і 1.7 30,0'і 0,9 2,7 і 0.4 16,5 і 1,3 14,0 і 0,8 23.0 * 1,3

3 82,7 і 4,5 28,9 і 2,7 2,5 і 0,6 14,8 і 1.8 14,6 ± 0,4 21.9 ± 2,5
4 82,0 ± 1.6 27,5 і 2,2 2.1 і 0,4 15,4 і о , ь 15,8 1 1,0 21,2 1 «і, 4

ЗО-день 1 81.4 і 2,2 28,7 * 1,7 17,3 t 1,8 3,6 і 0,7 13.8 і 0,9 18,0 і 1,4
льчтації 2 79,7 і 1.8 32,8 і 2,4 14,6 І 1,4 2,9 і 0,4 12,8 і 0.1 16,6 t 0,6

3 81,0 і 2,6 32,8 ± 1,4 16,2 і.1,0 3,0 і 0,5 12,8 + 0,4 1б?,3 і 0 ,8
о 4 82,8 ± 1,6 30,0 і 1,4 17,6 І 0,6 3,1 і 0,4 14,4 ± 0,9 17,7 ± 1,6

60-день 1 76,4 - 1.2 30,8 * 0,9 17,5 і 1,7 2,1 і 0,5 10,3 ± 0,6 16,7 і 1,1
лактації 2 72,7 і 3,6 32,0 ± 2,8 13,2 і 1,3 2,9 і 0,8 10,0 і 1,0 14,6 ± 1,8

3 77,8 і 2,7 . 33,3 і 0.6* 13,1 і 2,1 2,2 і 0,4 10,6 і 0,5 18,6 + 2,2
4 77,3 і 3,0 32,6 і  0,8 13,0 і 0,9 1,9 ± 0,7 11,0 + 1.6 18,8 ± 2 ,0

Таблиця 6
ЗАГАЛЬНА КОНЦЕНТРАЦІЯ ВШІВ і КОНЦЕНТРАЦІЯ ОКРЕМИХ ІХ ФРАКЦІЙ 

У СИРОВАТЦІ КРОВІ ДОСЛІДЖУВАНИХ СВИНОМАТОК У ЦЕННОМУ ДОСЛІДІ (М±Ш; мг/г; п-4)

»

І
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Таблиця 7
ВМІСТ ЗАГАЛЬНОГО 5ІЛКУ І СШВВШОШЕННЯ ЙОГО ФРАКЦІЙ 
У СИРОВАТЦІ КРОВІ ПОРОСЯТ, ОДЕРЖАНИХ ВІД ДОСЛІДЖУВАНИХ 

СВИНОМАТОК У ДРУГОМУ ДОСЛІДІ <мг/г; М±т; п=4)

Вміст за- : Групи тварин

білку 1 По-: І 
фракції :

: 2 : 3 : 4

і ...
Загальний
білок 59.9 ± 5,1 59,7 г 4.2 60.9 £ 6,3 62,4 £ 2,2
Альбуміни 20,5 t 3,5 19,7 £ 1,3 17.5 £ 1.2 19,7 £. ІЛ
а^глобуліни Т5.0 і 1.3 15.8 £ 1.0 17,0 £ 2,1 17.І £ 0,8
Одглобуліни 4,6 і 0,9 4.7 £ 0.8 7,2 £ І.І 5,-2 £ 1.4
Э-гло<Зул1и 1 9,5 ± 0.8 9,2 £ 0,6 Э.4 £ І.І 8,7 £ 0,7
т-глобуліни 9.3 £ 0,9 10,3 £ Іг2 9,8 £ 1.0 П.7 £ 0,7

Загальна концентрація бідаіь у сироватці молозива свинсма 
ток 4-1 груш (тзбл.8) помітно більша, яіж у сироватці молозива 
свиноматок Інших груп, проте ці різниці статистично невірогідні 
(Р<0.5).Різниці у загальній концентрації білків у сироватці моло­
ка свиноматок досліджуваних груп на 10- 1 20-й день лактації ви­
ражені меняюи мірою, порівняно до різниць И  концентрації ? си­
роватці МОЛСЗИРЧ.

Різниці у вмісту окремих фракців білків у сироватці молози­
ва 1 молока свикомзток досліджуваних груп майае у всіх випадках 
статистично невірогідні, проте при цьому виявляється деяка тен­
денція у характері різниць в концентрації окремих бідсових фрак­
ція у свиноматок дослідних груп порівняно до контрольної. У цьому 
плані звертав на себе уЕзгу деда більша концентрація 7-глобулінїв 
у молозиві 1 р-глобулінів у молоці свиноматок дослідних груп по­
рівняно до контрольної. ЦІ дані свідчать про певний взаємозв'язок 
між доступністю незамінших амінокислот у раціоні сеиномзток дос­
лідних груп 1 виділенням вказаних білк.'в з молозивом j. молоком.



Період : 
дослід-: 
жень :

Групи : 
тварин:

Зи-альні
білкй

: ПреаЛіЗумІ-
: ни, .

Альбуміни :

✓

а \ - глобулі-: 
ни :

otg-глобулі­
ни

В-глобулі-, :
НИ

г-глобулі
і!И

М О Л О З И В О
В день 1 134,5*2,9 20,9*0,4 10,1*1,4 7,6*1,7 14,0*1,4 31,9*1,5 50,0*4,3
опоро­ 2 130:0*6,2 21,4*0,7 8,4*1,7 5,3±2,2 13,5*2,0 27,8*1,9 53 6*7,3
су 3 138,0*5,4 21,8*2,5 9 ,6*0 .Б 6,3*1,3 13,6*1,2 29,8*1,5 57,7*3,0

4 143,5*6,8 22,2*0,9 13,0*2,1 6,7*3,1 13,9*1,6 27,3*0,6 60,4*1.4
М О Л О К О

10-день 1 27,5*2,9 8,0*0,6 2 ,4*0 ,Б 1 ,3*0 ,4 3 ,6*0 ,3 7,6*0,8 4 ,6*0,4
лактації 2 28,0*1,7 8,6*0,6 2,4*0,1 1,1*0,2 3,7*0,5 8.0*0,8 4 ,2*0,3

3 28,7*1,1 8 .5*0 ,4 2,7*0.1 1,3*0,3 3 ,0*0 ,2 8,6*0.4 4 ,6*0.3
** 4. 30,0*2 8 8,2*0,5 2,5*0,1 1 ,1*0 ,4 3 ,6*0,2 9,5*1,4 5,1*0,5

М О Л О К О
20-день 1 24,3*1,3 6,6*0,7 1 6*0,2 0,9  0,1 7 ,3*0 ,8 6,1±0,3 П ,  8*0,3
лактації 2 26,8*1,9 7.5*0,5 1,8*0,3 1,1*0,8 7 ,1*0 ,8 7,4*0,8 1,9*0,2

3 27,7*1,0 •7.5*0.7 ‘ 2,1*0,3 1,1*0,2 7 ,2*1 ,8 7,8*0,4* ГЗ О І-г о

4 м сл *3 1+ .U 7,0*0,5 1,6*0,2 1,1*0,2 б ,2*1,2 7,7*0,7 2.1*0,3

(

I

Таблиця 8
ЗАГАЛЬНА КОНЦЕНТРАЦІЙ БІЛКІВ І КОНЦЕНТРАЦІЯ ОКРЕМИХ ЇХ ФРАКЦІЙ 

У СИРОВАТЦІ МОЛОЗИВА І МОЛОКА ДОСЛІДЖУВАНИХ СВИНОМАТОК У ДРУГОМУ ДОСЛІДІ (М*т: мг/г; п-4)
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4. Продуктивність свиноматок при згцдовуваші їм раціону 
концентратно-коревепяодаого типу з добавками лізину, 
тгеоніну 1 сірковмістних сполук.

З приведених у таблті 9 ляяих видно, що живв tnca новона­
роджених поросят 3- 1 4-і груп Сула статистично вірогідно біль­
шою порівняно до живої маса поросят, одержаних ьід свиноматок 
контрольної груш (Р<0,01; Р<0,001). Аналогічні різниш виявлені 
у живій масі поросят вказаних дослідив: груп порівняно до конт­
рольної також при відлученні (Р<0,01), ас свідчить про пе.-'ни* 
взаємозв'язок між амінокислотним живлення свиноматок 1 «явою ма­
сою одержаних від них поросят.

Таблиця 9 -
ПРОДУКТИВНІСТЬ ДОСЛІДЖУВАНИХ СВШЖАТОК У ДРУГОИУ ДОСЛІДІ (М*т)

Показники : Груш тиарж

І : 2 : 3 : 4

Кількість поросят '
при нзродяенні.гоя. 9,50*0,29 9.75*0.46 9,0*0,41 9.25*0,48
Жква маса поросят. ***
кг V 1,10*0,02 1.12ZQJM І.Д&вО.ОІ 1.28*0 03
Васа гнізда,' кг • I0,47±Q+Zp IQ*SfctO,23 11,25*0,48 П. 47*0.36
Кількість шроеят
при в1дяучвш1.гол. 8,0*0,40 8,25*0.63 a^wj,4i 8,25=0,41
Jtoa маса поросйт. *** ***
кг І4,І§*£)*30 15,85*0,73 I5,7osâ 6 15,95*0,13
Гвса гнізЛа.кг 122,27*0.49 I30,?fe 10,04 126,30*0.35 131.4*6,61
ЗОереданІсть йо-

-росят 84,2 84,6 за.о 89,?

5 . В и ш  добавок ігізіиу 1 сульф#? иатрію да раціону поро­

сят на рівень гогтвакійншгьнспз Імунітету.

Одержані дані СЕІДчать яро Те, що згсдовуванн.-; поросятам 
комбікорму, збагаченого лізином 1 сіркою сульфату натрію стимулює , 
фагоцитарну реакцію ь їх організмі (мал.І). Зокрема, після вакци­
нації у поросят дослідної груш зростай? показники фагоцитарної 
активності лейкоцитів, які зберігалися на більш високому рівні на 
протязі всього періоду дослідження, ніж у- поросят контрольної 
груш. Різшці між лізоцимною активністю сироватки крові * поро-.
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Малюнок

ФАКТОРИ НЕСПЕЦИФІЧНОЇ РЕЗИСТЕНТНОСТІ ДиСЛІДНУВАНИХ ПОРОСЯТ

— — _ _  фвгьшггарн» етані сть
-------  stsom*»* активність
— б югтерицмдиа « г п в н іс т ь
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сят дослідо 1 групи порівняно до контрольної не виявлено. Бакте­
рицидна активність у сироватці крові поросят дослідаоі групи на 
різних етапах поствакциналького періоду була значно вищою, ніж у 
поросят контрольне! групи.

Згодовування поросятам комбІкорму з добавками лізину 1 
сульфату натрію привело до статистично вірогідне більшого титру 
прстЕсгльмонельос.шх антитіл порівняно до їх титру у поросят 
контрольної групи (Р<0.05).Одночасно у сироватці крові поросят 
дослідної групи порівняно до контрольної зростав вміст 7-ГЛОбуЛІ- 
нів (Р<0,05).

Згодовування поросятам комбікорму, збагаченого лізином 1 
сульфатом натрію забезпечило зоільшення їх живої маси за період 
досліду на 10,6% порівняно до живої маси у поросят контрольної 
групи, які одержували комбікорм К-55-І4.

В цілому одержані результати свідчать про позитивний вплив' 
добаЕСК лізину 1 сірки сульфату натрію до раціону поросят, дефі­
цитного за лізином 1 метіоніном, на їх прирости, з одного боку 
на показники природної резистентності - з другого.

ВИСНОВКИ

1. Згодовування лактуючим свиноматкам раціону кондантрзтно- 
коренэшюдного типу, збагаченого лізином, тр̂ оніном 1 
сульфатом натрію приводить до збільвешя вмісту імуно- 
глобулінів окремих класів у сироватці крові, молозиві 1 
молоці, та тті ітищяния бактерицидної■1 лізоцииоі актив­
ності крові.

2. Згодовування свиноматкам вказаного раціону приводить до 
збільшення вмісту загального сижу 1 7-глоОулінів у мо­
лозиві та р-глобулінів у молоці свяеомяток.

3. При додаванні до раціону свиноматок дефіцитного за лімі- 
туїг-ими амінокислотами лізину, треоніву 1 сульфату нат­
рію у сироватці крові зростає вміст альбумінів 1 7-гло- 
булінів, у сироватці крові одержаних від ни* поросят 
збільшується вміст 7-глобулІніЕ,

4. Згодовування поросним і лактуючим свиноматкам вказаного 
раціону приводить до підвищення бактерицидної .лізоцим- 
ноі 1 фагоцитарної активності крові у одержаних еід них 
поросят.

5. Згодовувані свиноматкам лізину, Треоніну 1̂ сульфату
ЛН В  їм. В. Стефании-” 

АН  України
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натрію у вигляді добавок до раціону концентратно-корене- 
шгадаого тшту забезпечує високу їх продуктивність і рел- 
родктивну здатність.

6. Додавання до раціону свиноматок лізину 1 сульфату натрію 
більшою мірою впливає на їх продуктивність 1 досліджува­
ні біохімічні показники у сироватці крові 1 молоці, ніж 
добавки лізину і синтетичного метіоніну.

7. Згодовувзгня поросятам комбікорму, збагаченого лізином і 
сульфатом натрію посилює формування поствакданального 
імунітету б їх організмі.

ПРАКТИЧНІ РЕКСШОШШ:

Для аіднииешя продуктивної ц п  шкзькопротеїнових раціонів 
концентратно-коренешвашого типу для снкжматок.дефіштних за не-
ззмінивши' а с іа л яслотам ь рекомендується збагачувати їх лізином, 
треоніном 1 сульфатом нагрів.До раціону свиноматок в перші 84 дні 
поросності рекомендується додавати лізину 3,7 г, треоніну 2,0 г, 
сульфату натрію 8 .0 г ,  в о сташ і ЗО днів поросності - відповідно 
3,2 ; 2,5 ; 14,0 г .  в період лактації - 12,0 ; 4,0 ; 20,0 г вка­
заних амінокислот на голову в день.
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